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   平成３０年９月２５日（５） 

開議  １０時２０分 

○議長 磯永優二君 

 皆さん、おはようございます。ただいまの出席議員は１３名であります。 

これより、本日の会議を開きます。 

 日程第１ 議案第４２号から、日程第１７ 議案第６０号までを一括議題といたします。 

各委員長に付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

 はじめに、決算特別委員長。 

○８番 鎌田晃二君 

 皆さん、おはようございます。それでは、決算特別委員会から報告をいたします。 

 今月１３日、１４日、委員、全員参加のもと、決算特別委員会を開催し、議案第４８号 平

成２９年度豊前市一般会計歳入歳出決算の認定について、審議をいたしました。 

 委員からは、各団体への補助金、事業委託料については、よく精査をし、事業効果を十

分に検証すること、超勤が所属によって偏っている、十分に注意をし、指導すること。シ

ステム管理費、改修費が非常にかさんでいる、精査をするよう、など様々な意見が出まし

た。 

 慎重審議の結果、全員賛成で認定をいたしました。 

 以上、報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 次に、文教厚生委員長。 

○７番 福井昌文君 

 皆さん、おはようございます。それでは、文教厚生委員会の審査並びに結果の報告をい

たします。 

 今月１８日と２１日に、委員、全員出席のもと、開催いたしました。 

 当委員会に付託された案件は、その他の案件１件、予算案件１件、決算案件４件の計６

件でありました。 

 議案第４５号、議案第４６号、議案第４９号、議案第５０号、議案第５３号、議案第５

８号を慎重審議いたしました。特に議案第４６号 平成３０年度豊前市一般会計補正予算に

ついては、委員会から執行部に申し入れをいたしました。 

 し尿等前処理施設整備事業については、議会が以前から申していました地元６区、漁協

との協議が整うこと、すなわち協定書の締結をすること。また吉富町・上毛町と共同運営

に向け、鋭意努力し、一定の成果を上げるまで予算執行を認めることはできない。結果が

出たら委員会に報告をお願いいたします。その場合は、臨時委員会を開いて審査いたしま

す、という申し入れに対して、後藤市長より、しっかりと受け止めて頑張ります、と返答
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をいただきました。 

 また、公民館耐震診断業務委託料については、地元協議が整い、市の施設の整備方針が

決定するまで、予算執行の停止と、委員会で決定いたしました。この案件も結果が出たら

委員会に報告をお願いし、その場合も臨時委員会を開いて審議をすることとなりました。 

 それと質疑については、曖昧で納得できない答弁が、今回多々見受けられました。今後

はこのようなことがないよう、上司が十分に部下に指導し、各所属につきましては準備を

怠らないように、お願いしました。 

 特に電算システム改修事業の経費が余りにもかさんでいるので、精査をお願いし、文化

的景観保護推進事業については、しっかりとした計画を立てるように、お願いしました。 

 その後、採決をし、全６件、全会一致で、可決または承認することと決しました。 

 以上で、文教厚生委員会の報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 次に、産業建設委員長。 

○５番 黒江哲文君 

 皆さん、おはようございます。それでは、産業建設委員会の報告をいたします。 

 委員会は、今月１９日に、委員、全員出席のもと、開催いたしました。当委員会に付託

された議案は、条例案件１件と予算案件３件、決算案件４件、その他案件１件の計９件で

ありました。 

 議案第４２号は、豊前市営住宅管理条例の一部改正でありました。 

 議案第４６号は、平成３０年度一般会計、議案第４７号は、平成３０年度下水道事業会

計の補正予算でありました。 

 議案第５４号は、工業用地造成事業特別会計歳入歳出、議案第５５号は、水道事業会計、

議案第５６号は、下水道事業特別会計、議案第５７号は、東部地区工業用水道事業会計の

平成２９年度の決算の認定でありました。 

 議案第５９号は、獣肉処理加工施設の指定管理者の指定でありました。 

 議案第６０号は、平成３０年度補正予算でありました。 

 それぞれ各議案、慎重審議をいたしました。その結果、公営事業会計については、さら

なる健全経営に向けてしっかり取り組むこと。このようなことを申し入れました。 

 また議案第５９号、６０号については、４点の申し入れをいたしました。 

 １点目は、農林業生産者の有害鳥獣の被害額の減少に向けて取り組むこと。 

 ２点目、事業内容を検証し、健全なる施設の運営を目ざしていただき、事業報告をする

こと。特に半年以内でしっかりとした事業計画を立てるよう。 

 ３点目に、設置条例の第５条、第９条で定めている付帯事項を決めた場合は、報告する

こと。 
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 最後に、流通・物販・ブランド化については、市が全面的に協力すること。 

 以上の項目をしっかり取り組むよう、執行部に申し入れをし、採決をいたしました。 

その結果、全９議案、全会一致で可決、認定いたしました。  

 以上で、産業建設委員会の報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 最後に、総務委員長。 

○１０番 古川哲也君 

 皆さん、おはようございます。総務委員会より報告をいたします。 

総務委員会は、去る９月２０日、１０時より、委員、全員出席のもと、総務委員会を開催

いたしました。 

 今議会におきまして、総務委員会に付託された案件は、３件でございます。 

 まず、議案第４６号 平成３０年度一般会計補正予算第１号であります。総務委員会にか

かるものは、ふるさと納税で楽天を含めて、より多く、ふるさと納税が入るように努力す

る、ということであります。もう１点は、ドローンを購入して、災害において現場の士気

を高める、防災について一生懸命頑張る、ということでありました。 

 審議の結果、全会一致で可決いたしました。 

 続いて、議案第５１号 平成２９年度豊前市住宅新築資金等貸付事業特別会計の決算でご

ざいました。平成３８年度にこの事業がおしまいになるということで、それに向けて鋭意

努力するということでありましたので、全会一致で認定するものといたしました。 

 次に、議案第５２号 平成２９年度豊前市営駐車場特別会計歳入歳出決算の認定について

でありますが、唯一、一般会計に入れられる黒字会計であります。また、これについても

鋭意努力していただくことを申し入れて、全会一致で認定するということにいたしました。 

 以上、総務委員会の報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 以上をもって、委員長報告を終わります。 

次に、委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。  

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

 秋成議員。 

○３番 秋成英人君 

 議案第５９号、議案第６０号について、賛成の立場で討論をいたします。 

この獣肉処理施設は、豊前市民の熱い要望に応えるため、我が豊前市議会が要望し、また

執行部も建設を望んだものです。その間、福岡県市議会議長会、九州市議会議長会、全国
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市議会議長会にも要望書をあげ、国・県関係者にお願いし、補助金も付き、建設されたも

のです。この施設は、地域農林事業の獣害被害の低減と、地域資源の有効活用を図り、農

林課の生産意欲の向上と地域の活性化を目的とするものであります。 

 豊前市において、農林産物被害額は、平成２５年度の約３８９０万円がピークでした。

そのため、猟友会などの協力を得、豊前市鳥獣被害対策隊を結成し、有害鳥獣の駆除や被

害防止の対策に当たったところ、平成２９年度、１２７０頭駆除でき、被害額は、約１２

２０万円まで減少できました。 

 しかし捕獲頭数の増加や捕獲員の高齢化に伴い、有害鳥獣捕獲後の処理の負担などが深

刻な問題になっております。このままでは、有害鳥獣の駆除が進む間もなく、被害拡大が

予想されます。この解決策として、１日も早く、獣肉処理施設の指定管理をし、運営を望

むものであります。 

 このような考えにより、２議案に賛成し、討論を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 他にありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

 日程第１ 議案第４２号から、日程第４ 議案第４７号までを一括採決いたします。 

各議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案４件を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案４件は、原案のとおり可決されました。 

 日程第５ 議案第４８号から、日程第１５ 議案第５８号までを一括採決いたします。 

各議案に対する委員長報告は、認定であります。 

本案１１件を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案１１件は、原案のとおり認定されました。 

 日程第１６ 議案第５９号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第１７ 議案第６０号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 
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本案を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第１８ 請願第１号を議題といたします。 

 総務委員長に、付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

 古川総務委員長。 

○１０番 古川哲也君 

 それでは、請願第１号 国会における憲法議論の推進と国民議論の喚起を求める意見書の

提出に関する請願、ということであります。 

 請願分は、非常に細かく説明が書かれております。 

審査の結果は、全会一致で可決、承認ということでございます。以上、報告を終わりま

す。 

○議長 磯永優二君 

 以上で、総務委員長の報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

日程第１８ 請願第１号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、採択であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり採択されました。 

 日程第１９ 同意案第５号 豊前市教育委員会委員の任命について、を議題といたします。 

 市長に、提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

○市長 後藤元秀君 

 おはようございます。 

同意案第５号は、豊前市教育委員会委員の任命についてであります。豊前市教育委員会

委員１名の任期満了に伴い、教育委員会委員を任命することについて、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律、第４条第２項の規定により、市議会の同意を求めるものであり
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ます。 

 任命しようとする委員の氏名、住所、生年月日を申し上げます。 

 氏名        上田 静香 

 住所        豊前市大字恒富１５０番地 

 生年月日      昭和５０年３月１８日    ４３歳 

であります。 

 御同意くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

○議長 磯永優二君 

 市長の説明が終わりました。 

教育委員会委員の任命については、ただいま市長説明のとおり、同意することに、御異議

ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、市長説明のとおり同意することに、決しました。 

 ここで、ただいま教育委員として同意されました、上田静香さんに入室をしていただき、

御挨拶を承りたいと思います。 

 上田静香君。 

○上田静香君 

 皆様、おはようございます。ただいま議会の承認をいただき、教育委員になることとな

りました、上田静香と申します。 

 私は、中学生２名、小学生１名の３人の子どもを持つ母親です。３人の子育てを通じ、

学校、保護者、地域と連携しながらも、日々何かしらに悩み、考えている、ごくごく普通

の保護者の一人でございます。 

 そんな私が保護者の委員としてできることは、他の保護者の方々と今まで以上に密に情

報交換をし、課題や問題を早期に発見、発掘していくこと。また子どもたちの意見、要望

をくみ取り、反映させること。さらに保護者にとってより参加的な教育現場になるように、

行政の取り組みについて、保護者の方々に分かりやすく伝えていくことが必要なのでは、

と考えております。 

 皆様の御協力、御助言をいただき、一生懸命頑張ってまいりますので、どうぞよろしく

お願いいたします。 

 本日は、ありがとうございました。 

（拍手あり） 

○議長 磯永優二君 

 上田さんには、今後、教育委員として、本市の教育振興に御尽力いただきたいと思いま

す。御活躍を心からお祈り申し上げます。 
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 それでは、どうぞ御退席してください。 

 もう一度、拍手で送ってください。 

（拍手あり） 

それでは、今定例会に付議されました案件は、全て終了いたしました。 

 ここで、市長より発言を求められておりますので、これを許可します。 

 市長。 

○市長 後藤元秀君 

平成３０年第３回定例市議会を閉会されるに当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

去る９月３日に開会されました、この度の定例市議会におきまして、議員各位には、今後

の市政運営に必要な平成３０年度の補正予算、並びに平成２９年度決算をはじめ重要案件

につきまして、本会議並びに各委員会を通じて慎重に御審議を賜り、衷心より敬意と感謝

の意を表する次第であります。 

ここに成立いたしました補正予算並びに条例等につきましては、その施策を推進し、市

政の一層の進展と住民福祉の向上に寄与してまいりたいと存じます。 

なお、御審議の間、議員各位から賜わりました御指摘、御意見、御提言等につきまして

は、十分心して市政運営に努力いたしてまいる所存でありますので、今後とも御指導、御

鞭撻を賜りますよう心からお願い申し上げます。 

議員各位には、さわやかな仲秋の季節を迎え何かと御多忙のことと存じますが、今後の

市政運営に深い御理解と、なお一層の御指導を心からお願い申し上げまして、閉会の言葉

といたします。ありがとうございました。 

（拍手あり） 

○議長 磯永優二君 

執行部の皆さんには、今議会で、一般質問、委員会等でいろんな議論が活発に議論され

ました。しっかりと議員からの申し入れ等々を生かして、１２月議会に臨んでいただきた

いと思います。よろしくお願いします。 

 それでは、これをもって平成３０年第３回豊前市議会定例会を閉会いたします。 

 皆さん、お疲れ様でした。 

閉会 １０時４３分 


